

Говор за комеморацију проф. др Мирослава Бенишека

Поштована Војислава, Владимире и Бранимире, цењени професори и колеге, имам велику част и изузетно задовољство да кажем неколико речи о животу и раду професора др Мирослава Бенишека.

Уписом хидроенергетског смера на Машинском факултету у Београду, први пут се сусрећем са професором Бенишеком. Знајући да сам стипендиста хидроелектране "Бајина Башта", предлопредложио ми је да радим експериментални дипломски рад, модел тест темељних испуста брана "Бован" и "Ћелије". Током рада под његовим менторством, био сам задивљен његовом благом нарави, оштрим умом и ведрим духом. Уливао је поверење, храбрио и подстицао на даљи рад, чак и онда када би се појавили проблеми, наизглед тешки и непремостиви.

Након завршетка студија враћам се у родни крај где свој радни однос започињем у хидроелектрани "Бајина Башта". У том тренутку одвијала се изградња реверзибилне хидроелектране, која је по својим перформансама представљала јединствен подухват у свету и као таква захтевала је сарадњу са домаћим институтима и факултетима међу којима је био и Машински факултет у Београду. Захваљујући томе, сарадња са професором Бенишеком се наставља и траје током целог нашег радног века.

Не само да је нама машинским инжењерима био важан у тиму, већ је својим свеобухватним знањем и темељним приступом у раду пленио и колеге других струка. Заједно смо сарађивали на великом броју пројеката, а издвојио бих да је био технички руководилац моделских испитивања за пројекат рехабилитације Францис турбина хидроелектране "Бајина Башта" и пројекат рехабилитације Капланових турбина хидроелектране "Зворник"; руководилац испитивања пумпне станице "Ђурићи"; идејни покретач и учесник обнове мале хидроелектране "Врело" Перућац, изграђене 1927. године. Био је члан и председник управног одбора "Дринско-Лимских" хидроелектрана.

Када погледам уназад, велики пут смо прошли заједно. Имати таквог човека за професора, ментора, сарадника и пријатеља била је велика привилегија.

Вечна Вам слава и хвала, драги професоре.

Београд, 17. 10. 2024.

Милисав Милосављевић, дипломирани машински инжењер у пензији

Дринско-Лимске хидроелектране, Бајина Башта